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Protokoll 
 
über die 1. Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Rethen am Dienstag,  
dem 23. November 2021, 18:00 Uhr, in der Grundschule Rethen, Steinweg 18, 
30880 Laatzen. 
 
Anwesend: 
 
vom Ortsrat 
 
Nebot Pomar, Ernesto  
Flebbe, Hannelore  
Benke, Katrin Friederike  
Heinrich, Elke  
Kaske, Daniel  
Meermann, Nicole  
Melletat, Andrea  
Münkner, Tobias  
 
von der Verwaltung 
 
Eggert, Kai, Bürgermeister  
Bezdiak, Kimberly Protokollantin 
Grüning, Axel, Stadtrat  
Wegener, Bastian  
 

entschuldigt fehlen: 
 
vom Ortsrat 
 
Brinkop, Eike  
Gervais, Klaus  
Passon, Peter  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 

  

2.  Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Mitglieder des Ortsrates 

  

3.  Wahl der Ortsbürgermeisterin oder des Ortsbürgermeisters 

  

4.  Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin oder des stellvertretenden Ortsbürger-
meisters 

  

5.  Ehrung ausgeschiedener Ortsratsmitglieder 
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6.  Einwohnerfragestunde nach § 17 Absatz 1 der Geschäftsordnung des Rates der Stadt 
Laatzen 

  

7.  Kenntnisnahme des Protokolls vom 07.09.2021 

  

8.  Bericht über den Sachstand der Beratungen der letzten Ortsratssitzungen 

  

9.  Mitteilungen des Bürgermeisters 

  

9.1.  Fällungen von Bäumen im Stadtgebiet 2021/2022 

  

10.  Anfragen, Anregungen und Wünsche aus dem Ortsrat 

  

10.1.  Handlauf am P+R Platz  
- Anfrage der CDU-FDP-Gruppe im Ortsrat Rethen 

  

10.2.  Gehweg in der Straße Am Bahnhof in Höhe der Kastanie  
- Anfrage der CDU-FDP-Gruppe im Ortsrat Rethen 

  

Nichtöffentlicher Teil 

 .  noch zu Punkt 11 

  

 .  noch zu Punkt 12 

  

 
 
 

Öffentlicher Teil 

 

zu Punkt 1:  
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Der amtierende Ortsbürgermeister Herr Ernesto Nebot Pomar eröffnet die Sitzung 
um 18:00 Uhr und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
zu Punkt 2: 2021/279 
Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Mitglieder des Ortsrates 
 
Als amtierender Ortsbürgermeister übernimmt Herr Nebot Pomar die Verpflichtung 
der Mitglieder des Ortsrates. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Verpflichtung der Mitglieder des Ortsrates nach § 91 (4) NKomVG i.V.m. § 60 
NKomVG und die Pflichtenbelehrung nach § 91 (4) NKomVG i.V.m. § 43 NKomVG 
ist erfolgt. 
 
Beschluss: einstimmig 
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zu Punkt 3: 2021/280 
Wahl der Ortsbürgermeisterin oder des Ortsbürgermeisters 
 
Für die Wahl zum Ortsbürgermeister oder Ortsbürgermeisterin übernimmt Frau Mel-
letat als ältestes anwesendes und dazu bereites Ortsratsmitglied die Sitzungsleitung. 
 
Frau Melletat bittet um Wahlvorschläge für das Amt des Ortsbürgermeisters / der 
Ortsbürgermeisterin. Als einziger Kandidat wird Ernesto Nebot Pomar vorgeschla-
gen. Es wird offen, mit Handzeichen gewählt. 
 
Herr Nebot Pomar wird mit 8 von 8 Stimmen zum Ortsbürgermeister gewählt. 
 
Herr Nebot Pomar nimmt die Wahl an.  
 
 
zu Punkt 4: 2021/281 
Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin oder des stellvertretenden 
Ortsbürgermeisters 
 
Frau Melletat bittet um Wahlvorschläge für das Amt des stellvertretenden Ortsbür-
germeisters / der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin. Als einzige Kandidatin wird 
Hannelore Flebbe vorgeschlagen. Es wird offen, mit Handzeichen gewählt. 
 
Frau Flebbe wird mit 8 von 8 Stimmen zur stellvertretenden Ortsbürgermeisterin ge-
wählt. 
 
Frau Flebbe nimmt die Wahl an. 
 
 
zu Punkt 5:  
Ehrung ausgeschiedener Ortsratsmitglieder 
 
Bürgermeister Kai Eggert ehrt das ausgeschiedenen Ortsratsmitglied Heiko Schö-
nemann und dankt ihm für seine langjährige Tätigkeit. 
 
 
zu Punkt 6:  
Einwohnerfragestunde nach § 17 Absatz 1 der Geschäftsordnung des Rates 
der Stadt Laatzen 
 
Der Bürger Odental berichtet, dass der Aufgang zum Park Rethen marode sei und 
erneuert werden müsse. 
 
Weiter fragte er, wann mit dem Handlauf am P + R Platz gerechnet werden könne. 
 
Des Weiteren fragte Herr Odental, ob mit einer Reparatur des Steinweges gerechnet 
werden könne. Herr Grüning entgegnet der Frage, das zu Zeit nur Unterhaltungs-
maßnahmen möglich seien, er gebe dieses jedoch an das Fachteam weiter. 
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Die weitere Frage nach der Streckenführung der Buslinien 346 und 390 beantwortet 
Herr Nebot Pomar: diese blieben zumindest bis zum Fahrplanwechsel 2023 unver-
ändert. 
 
 
zu Punkt 7:  
Kenntnisnahme des Protokolls vom 07.09.2021 
 
Das Protokoll wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
zu Punkt 8:  
Bericht über den Sachstand der Beratungen der letzten Ortsratssitzungen 
 
Baumaßnahme Ackerflächen an der A7: Es handelt sich um eine ökologische Aus-
gleichsmaßnahme für Eingriffe in den Naturhaushalt aufgrund des Bebauungsplans 
Nr. 138 "Logistikzentrum Gewerbegebiet Rethen-Ost". Die Ausführung erfolgt durch 
den Gewässer- und Landschaftspflegeverband Mittlere Leine (GLV52), der auch die 
zukünftige Unterhaltung der Anlage übernimmt. Auf der Fläche wird im Rahmen der 
naturnahen Umgestaltung ein sogenannter Quellsumpf angelegt. Dazu findet Bo-
denaushub im natürlichen Überschwemmungsgebiet der Bruchriede statt. Rund 
17.000 m³ Retentionsvolumen wurde dadurch geschaffen. Der Sumpf ist über 3 Zu-
läufe mit der Bruchriede verbunden. Bei erhöhten Wasserständen (höher als Mittel-
wasser) wird der ausgehobene Bereich mit Wasser gespeist. Bei sinkendem Was-
serstand in der Bruchriede fließt das Wasser über diese Verbindungen verlangsamt 
in die Bruchriede zurück, es verbleibt ab einer bestimmten Höhe aber eine Restmen-
ge im Sumpf. Auf diese Weise kann die Hochwasserwelle in der Bruchriede von 
oberhalb - z. B. bei entsprechenden Zuflüssen von der Autobahn A7 - gekappt wer-
den. Neben dem Retentionsraum entsteht auf der Maßnahmenfläche ein halboffener 
Lebensraum mit Weidegrünland: Zum einen nasses Grünland, das direkt an den Re-
tentionsraum angrenzt und zum anderen trockenes Grünland. Das Grünland soll ex-
tensiv beweidet werden. Der GLV52 rechnet mit Abschluss der Arbeiten im Frühjahr 
2022. 
 
 
zu Punkt 9:  
Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
zu Punkt 9.1: 2021/258 
Fällungen von Bäumen im Stadtgebiet 2021/2022 
 
Die Mitteilung wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
zu Punkt 10:  
Anfragen, Anregungen und Wünsche aus dem Ortsrat 
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zu Punkt 10.1: 2021/284 
Handlauf am P+R Platz  
- Anfrage der CDU-FDP-Gruppe im Ortsrat Rethen 
 
Herr Grüning erläutert mündlich zur Anfrage: 

 Auf der Seite der neu geschaffenen P+R-Anlage sei keine Rampe geplant. Ein 
barrierefreier Zugang sei über die alte P+R-Anlage sichergestellt. 

 Ein Förderantrag für eine Bike+Ride-Abstellanlage sei gestellt. Geplant seien 
Abstellplätze für 40 bis 50 Fahrräder. 

 
 
zu Punkt 10.2: 2021/294 
Gehweg in der Straße Am Bahnhof in Höhe der Kastanie  
- Anfrage der CDU-FDP-Gruppe im Ortsrat Rethen 
 
Herr Grüning erläutert auch zu dieser Anfrage mündlich zur Anfrage: 

 Nach Abschluss der Bauarbeiten für die neue P+R-Anlage am Bahnhof 
Rethen werde nun diese Maßnahme umgesetzt. 

 Geplant sei eine Fußwegverbreiterung einhergehend mit einer Fahrbahnver-
engung. 

 Durch die Fahrbahnverengung würde Begegnungsverkehr ausgeschlossen, 
was zu einer Beruhigung des Straßenverkehrs beitragen werden. 

Der Ortsrat begrüßt diese Maßnahme ausdrücklich. 
 
Herr Nebot Pomar schließt die Sitzung des Ortsrates. 
 
Ende: 18:48Uhr 

 

 

 

 

Ernesto Nebot Pomar      Axel Grüning 
Ortsbürgermeister       Stadtrat 

 

    Kimberly Bezdiak 
    Protokollantin 
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